把握好你的财富——时间管理
【教学设计】
时间利用的广度和精度很大程度上决定了高中学习的成败。针对高一新生希望提高学习利用效率的主观愿望，在本次教学中通过问题讨论、心理游戏等方式展开“五步骤时间管理”教学，助力学生改善行为习惯，提高学习效率。
【教学目的】

1、知识与能力：使学生明白珍惜时间，能对学习时间做出科学合理的安排。 

2、过程与方法：通过思维游戏、时间安排等方式帮助学生培养时间管理的习惯。
3、情感、态度与价值观：使学生培养时间管理的观念和方法，学会珍惜时间，提高时间利用的效率。
【教学重点难点】

1．重视时间的宝贵性。 

2．掌握时间管理的五个步骤，养成利用时间的良好习惯。

【教学时间】

　　1课时。 

【教学地点】

    教室

【教学准备】

多媒体设备、电脑课件等。 

【教学步骤】

1、 新课导入

心理小测试：时间的宝贵性
指导用语：用最简单的办法测试你是否能掌握时间，你只需回答“Yes”Or“No”。
1.你通常学习很长时间吗？
2.你通常把作业带回家吗？

3.你感到很少花时间去做你想做的事吗？

4.如果你没有完成你所想要完成的作业，你是否有负罪感？

5.即使没有出现严重问题或危机，你也经常感到学习有很多压力？

6.你的桌上有许多并不重要但长时间未处理的作业？

7.你时常在用心学习时被打断吗？

8.你在教室吃饭吗？
9.在上个月里，你是否忘记一些重要的事情？

10.你时常把作业拖到最后一刻，然后很努力地去做完它？

11.你觉得找借口推延你不喜欢做的事容易吗？

12.你总是感到需要做一些事情而保持繁忙吗？

13.当你休息了较长一段时间，你是否有负罪感？

14.你经常无暇阅读与学习有关的书籍？

15.你是否太忙于解决一些琐碎的事？

16.你是否有沉醉于过去的成功或失败之中而没有着眼于未来？

结果解释：0-4个“yes”恭喜！坚持并保留你的方法；4-8个“yes” 可以！方向正确，但需要提高冲劲8-12个“yes” 当心！你需要重新审视你的时间行动指南；12-16个“yes”救命！你在时间管理上需改进。

2、 时间管理的概念

1. 关于时间管理：时间管理不是什么？

（1）时间本身不是问题。 因为每个人每天所拥有的时间都是一般地多。
（2）所以时间管理的问题本身不在于时间, 而是在于自己如何善用及分配你自己的时间。

2. 关于时间管理：时间管理是什么？
（1）时间管理就是自我管理；
（2）自我管理即是改变习惯, 以使自己更有效率, 更富效能；

——把事情很快地做完, 叫做效率

——把事情很快又很对地做完, 叫做效能

（3）时间管理就是事前的规划或长期的计划。

3. 时间管理的误区：

（1）学习缺乏计划；
（2）组织学习不当； 

（3）时间控制不够；

（4）整理整顿不足； 

（5）进取意识不强；

（6）忙了就好；

（7）时间管理能有多大用；

（8）身不由己；

（9）江山易改、习惯难移。
4. 撕纸游戏：剪时间

条件：准备一张20厘米长得纸条，分成10格，假如你的生命从0~100岁，接下来我们一起剪时间。
1.请问你现在几岁？（从前面撕掉）

2.请问你想活到几岁？（从后面撕掉）

3.请问你想几岁退休？（大约60岁左右，从后面撕掉）

哇！就剩这么长了，这是你可以学习、工作的时间。

4.请问一天24小时你会如何分配？
所以请将剩下来的纸条折成三等分。通常是睡觉8小时，占了三分之一。吃饭、休息、聊天、做运动的时间又占了三分之一。真正可以学习、工作的时间只有约8小时。

（看看，你手中的纸条还有多长）

讨论分享：
1. 时间是我们最大的财富。

2. 时间的特点：不可再生，不可再生。
